

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, en mes, 3,00 pta. | Extranjero, trimestre, 15,00 pta.
Provincias, trimestre, 7,50 | América, — 11,00 —
Los artículos se reciben en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63

25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

LA ACTUALIDAD POLITICA

Un exaltado atenta en Barcelona contra la vida del general Primo de Rivera

Comienzan en Marruecos las nuevas operaciones

Nota oficiosa sobre el atentado al Presidente

(Confidencia telefónica)

Madrid, 2, a las 3 h.
Madrid.—En la Presidencia facilitaron a primera hora de la mañana la siguiente nota oficiosa:

«Al salir ayer de Barcelona, y ya muy próximo a la estación de Francia, el auto que conducía al Presidente del Consejo, acompañado del Capitán general y el señor Alvarez de la Campa, y a hombre alto, delgado, como de treinta años, atravesó muy rápidamente la plaza de Palacio, empujando la mano en alto una navaja-puñal con pretensión de nuevo y lo arrojó fuertemente sobre el tablero lateral derecho, donde quedó clavado por un momento. El general Primo de Rivera, mandó detener el coche, extrayendo unos instantes el arma, que entregó a un agente de policía y prosiguió su camino.

En el acto el coche fué rodeado de un grupo popular que vitoreó al general al llegar a la estación. Minutos después surgió que el agresor había sido detenido, ofreciendo alguna resistencia por el momento.

El general carece de detalles respecto a la condición del frustrado agresor, pero supone, por la forma poco preparada de la agresión, que se trata de algún exaltado que ha obrado por su cuenta.

Considerando que Cánovas, el autor de la Constitución del 76, Dato el iniciador de la legislación Social y Canalejas, el verbo de la Democracia, murieron asesinados, no puede el general Primo de Rivera atribuir este loco intento a la política que representa, sino a la pasión que los gobernantes engendran siempre a los extraviados, por lo cual no tiene que pensar en modificar aquélla en un sentido ni en otro. Este peligro es inherente a las funciones de Gobierno y lo han corrido siempre los que las han desempeñado, por lo cual no hay que dar al caso más importancia que la que tiene, pero requería esta nota informativa del proceso para evitar versiones exageradas o inexactas.»

Regreso de Estella

Madrid.—En el expreso de Barcelona regresó ayer mañana a Madrid el jefe del Gobierno.

En la estación le esperaban todos los ministros que se hallan en Madrid, y las autoridades y numerosas personalidades.

Al bajar del tren, Estella fué muy felicitado por haber salido ileso del atentado.

El Presidente quitó importancia al hecho, expresando su creencia de que el autor es un exaltado.

Desde la estación se dirigió al palacio de Buenavista. Allí acudieron los ministros, celebrando un Consejo que duró una hora.

Seguidamente conferenció con el general Jordana acerca de las operaciones que comienzan hoy en Marruecos.

Después desahó con los ministros de Gobernación, Fomento, Justicia y Marina, encargado del ministerio de Hacienda y vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional.

A las doce comenzó a recibir visitas de personalidades que acudían a felicitarle por haber salido ileso del atentado.

Entre los visitantes figuraban el infante don Fernando y el general Nouvilas.

Declaraciones de Estella

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió a los periodistas, haciéndoles interesantes declaraciones.

Les dijo que viene encantado de su viaje, por haber contrastado el progreso que existe en lo que a obras públicas se refiere.

Añadió que se propone despachar varios asuntos urgentes y seguidamente marcharía al campo, para trabajar seis o siete horas diarias.

Ahora—agregó—mi garganta y mis ojos no encuentran reposo. Entre hablar, leer y escribir se me van cuatro o cinco horas diarias y así llevo ya tres años.

El atentado dirigido contra mí no ha sido de los más peligrosos. Poca gente se percató de lo sucedido, por que todos se hallaban ya en la estación para despedirme.

Si todos se enteraron de lo sucedido después de partir el tren.

La cara descompuesta del individuo y su actitud violenta, casi ciega, que lo hizo chocar con el automóvil, me inducen a creer que se trata de un visionario al que le han imbuido la idea de que yo soy un tirano.

Algunos desocupados, inventando una leyenda, le habrán hecho creer que solo hago perseguir infelices.

Mi conciencia está tranquila y el país que juzga mi labor, sabe que me dedico a gobernar en aras del interés de la Patria.

Durante mi estancia en el campo estudiaré varios proyectos que serán realidad dentro de breve plazo. Entre ellos figuran el de la Academia General Militar y el de educación física nacional.

Terminó diciendo: Es preciso que las Uniones Patrióticas se fortalezcan y consoliden, porque estando descompuestos todos los partidos y todas las organizaciones políticas, el porvenir podría ser inquietante.

Operaciones en Marruecos

Madrid.—En la Dirección de Marruecos han manifestado que en breve serán relevados por nuestras fuerzas varios importantes puestos de Beni-Asmar, sobre el camino de Targuist a Berber.

También dijeron que han comenzado en Yebala las operaciones planeadas para facilitar la sumisión de algunos jefes rebeldes que no han querido someterse y terminar de desarmar a aquella kabila.

Añadieron que, según comunicó el general en jefe, nuestras fuerzas han avanzado victoriosamente, estableciendo su línea por Kudia-Abba-Queiri Kstra, límite de Beni-Hasmand. Nuestras bajas han sido tres heridos indígenas.

El embajador de Francia confirió esta mañana con Jordana, acerca de estas operaciones.

Importante nota oficiosa sobre las nuevas operaciones

Madrid.—En la Presidencia han facilitado la siguiente nota oficiosa:

«Poderosas razones ha tenido el marqués de Estella para prescindir de seguir su viaje a San Sebastián y Santander, como tenía proyectado; pero a ello se ha visto obligado por la imperiosa necesidad de estudiar, juntamente con el ministro de la Guerra y con el director general de Colonias, las operaciones sobre Yebala propuestas por el general Sanjurjo y para cuya realización se hallaban dispuestos los elementos precisos.

Después de tres conferencias, ayer quedó aprobado el plan de las operaciones que habrán comenzado esta mañana.

Sabiendo es que en Yebala, no obstante la valerosa sumisión de Beni-Said, con su kaid Bekali, persiste la rebeldía en varios núcleos que, bajo las órdenes del Jorin, Mohamed Rambuk y Mohamed Said, han empezado a atacar y a saquear los adueros sometidos, los cuales no pueden defenderse por habernos entregado el armamento.

Este es el problema madre de la pacificación de Marruecos. Si el país sigue armado, nuestros amigos pueden volver sus armas contra España cuando les venga en gana, como hicieron en otras ocasiones; y si se desarma, lo lamentable a una parte del territorio, las partidas que quedan armadas pueden someter a los que nos son adictos, quebrantando con ello nuestro prestigio.

Se impone, pues, el desarme general y el establecimiento de una organización magzeniana. Y esto es lo que va a intentarse.

Por fortuna, los elementos rebeldes solo tienen ya fusiles, pues todos los cañones y ametralladoras que poseían cayeron en nuestro poder; pero un par de millares de rebeldes con fusil, aprovechándose de la naturaleza del terreno, pueden dar bastante que hacer.

Para desarrollar el nuevo plan de operaciones han sido organizadas varias columnas indígenas y jarcas con los sometidos de Beni-Urriaguel.

El plan es buscar, perseguir, cercar, acorralar a los rebeldes, lograr su rendición y obligarles a entregarnos el armamento, sin dejar ocupada ninguna posición con carácter permanente. Posiblemente se pasará por Xauen pa

LOS DEPORTES



LLEGADA A PARIS DE LOS CAMPEONES DE LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA.—De izquierda a derecha: Dossche, ganador de la última etapa; Lucien Buysse, el vencedor de la prueba; Jules Buysse y Parmentier.

ra organizar la ciudad, a cuyo frente quedará un kaid amigo.

El Gobierno tiene el propósito definido de no volver a la ocupación del territorio mediante el establecimiento de posiciones. Este sistema fué desechado por ineficaz, sangriento y caro. Solo mantendremos la ocupación de la costa y de Tetuán, que quedarán bien guarnecidas. Estableceremos núcleos de columnas bien situadas que, en un momento determinado, puedan acudir en socorro de las autoridades del Mezzeg.

Después de relatar tantos años la anarquía en Marruecos, no es fácil restablecer el principio de autoridad entre los indígenas; pero a ello se llegará con el transcurso del tiempo, la pacífica del mando y la preparación de los valiosos elementos indígenas de que disponemos.

El Gobierno tiene a la mano aplazar la resolución del problema y dejar que transcurra el verano sin dar al país la sensación de operaciones en Marruecos; pero estima que difícil el eficaz auxilio que nos brindan los rifes nos amigos puede quebrantar nuestro prestigio. Hay que aprovechar los abundantes elementos de que disponemos para liquidar definitivamente el problema de Marruecos.

El gobierno, por medio de la presente nota oficiosa, entrega al conocimiento público el estado de los grandes problemas nacionales y el juicio que sobre los mismos tiene formado, por suavido de que esta forma es favorable a la opinión y quedará preparado el ánimo para los nuevos acontecimientos.

Interesantes detalles del atentado a Estella

Barcelona.—Se conocen detalles del frustrado atentado al jefe del Gobierno.

El conductor de automóvil Juan Flores, que iba detrás del coche del Presidente, echó el suyo sobre el agresor, atropellándole y fracturándole la tibia y el peroné derechos.

El inspector don Francisco Román y cuatro agentes, lo condujeron a la Jefatura Superior de Policía.

Después de prestar declaración fué trasladado al dispensario de urgencia, en donde se le practicó la primera cura y desde allí se condujo al Hospital Clínico, en donde quedó depositado en calidad de detenido y custodiado con guardias de vista.

Al ser detenido opuso resistencia, defendiéndose furiosamente. Los agentes José Fernández, Santiago Roca, Eduardo Quintero y Manuel Morgado, resultaron con erosiones producidas por los golpes del detenido.

Roca, sufre, además, una mordedura en la muñeca derecha y Fernández la fractura de una pierna.

El juez militar señor Linares, comenizó a instruir las diligencias del caso, tomando declaración al detenido.

Este se muestra muy reservado. Aunque el juez guarda gran reserva, se sabe que el agresor ha declarado que no tiene cómplices y que nadie conoció su propósito de atentar contra la vida del Presidente.

El ministro de la Gobernación ha dirigido un telegrama al gobernador ordenándole felicite a los policías que practicaron la detención e interesándose se por el estado de los lesionados.

El autor del atentado

2, a las 10 n.

Barcelona.—El autor del atentado se llama Domingo Masach, de 34 años, natural de Barcelona.

Residía en la actualidad en Sallent y trabajaba en la fábrica de tejidos que poseen en dicho pueblo los señores Vidal Hnos.

En dicha fábrica desempeñaba el cargo de engrasador de máquinas y cumplía a satisfacción de sus jefes. Domingo vino a Barcelona ante

ayer, para cometer el atentado. El jueves pidió a sus jefes el jornal de la semana entera, diciendo que tenía necesidad imperiosa de marchar a Barcelona el siguiente día para resolver un asunto.

Sus jefes accedieron gustosos. Ya en Barcelona, compró un cuchillo en la cuchillería de la calle de la Union, encargando se lo afilaran muy bien por los dos lados.

Domingo Masach vivió hace tiempo en Barcelona en la calle de las Flores, número 618, en compañía de una hermana. Después vivió varios meses en una casa de la calle de Juan Blanca y por último en otra casa donde estuvo con también Mateo y Casanellas, los autores de la muerte de Dato.

Estaba fichado por la policía como anarquista peligroso.

Cuando el general Arlegui desempeñó en esta ciudad el cargo de jefe superior de Policía, se descubrió un su puesto atentado dirigido contra aquel. La brigada de investigación practicó numerosas detenciones y entre los detenidos figuraba Domingo Masach.

A los pocos días fué puesto en libertad por haber resultado inocente. Domingo estuvo preso medio año en el Penal del Dueso, sufriendo condena por atentado a la guardia civil. Cuando le faltaban tres meses para cumplir la pena, se publicó el decreto de indulto promulgado con motivo de la llegada del «Plus Ultra» a Buenos Aires.

Domingo dirigió un escrito al jefe de la prisión renunciando a la gracia, por no querer nada del Gobierno y cumplir toda la pena.

El hombre muy reservado y estudioso y posee una regular cultura. Conoce el Esperanto a la perfección y tuvo una temporada en que se ganó la vida dando clases de este idioma.

Las horas que tenía libres las dedicaba a estudiar en la biblioteca que la Diputación provincial tiene establecida en Sallent.

La policía ha practicado un registro en su domicilio, que no ha dado ningún resultado.

El uniforme único

Madrid.—El «Diario Oficial del ministerio de la Guerra» publica una real orden estableciendo el uniforme único para el Ejército, a excepción de las fuerzas de choque, aviación, guardia civil, carabineros, inválidos y compañías de mar.

Se usará boina, sombrero caqui y casco de acero.

Regreso de Calvo Sotelo

Madrid.—Mañana regresará a la Corte el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo.

A las seis y media de la tarde se celebrará Consejo en la Presidencia.

La Secretaría de Estado

Madrid.—Esta noche sale para San Sebastián, en donde pasará el mes de Agosto, el secretario general del ministerio de Estado señor Espinosa de los Monteros.

Durante su ausencia queda encargado de la secretaría el duque de Vista Hermosa.

Nota policíaca

2, a las 12 n.

Barcelona.—En la Jefatura Superior de Policía han facilitado la siguiente nota:

«El autor del frustrado atentado contra el presidente del Consejo se llama Domingo Masach, hijo de Francisco y de Francisca, natural de Barcelona y con residencia en la actualidad en el pueblo de Sallent.

Fué detenido el día 17 de Febrero de 1918 por dirigir injurias al entonces ministro de Hacienda, señor Cambó, a su llegada a Barcelona.

FICHAS DE VARIOS ARCHIVOS

CRISTAL DE AUMENTO

Don Félix Urcola, el opulento y escrupuloso ganadero sevillano, disfruta —y Dios se la conserve—una gran corpulencia que ha dado lugar a no pocas bromas.

Sus amigos refieren que cierta tarde en que, como tiene por costumbre, se hallaba don Félix en un ventanal del Círculo de Labradores de Sevilla, acertó a pasar por aquél lugar una morena y desenvuelta sevillana, a quien don Félix dirigió una mirada incendiaria.

La chita, que hubo de advertirlo, se paró decidida y tocando el cristal con los nudillos, preguntó al corpulento ganadero:

—Oiga usted, compare. Este cristal ¿es de aumento?

También fué detenido en otra ocasión por negarse a descubrirse al paso de una procesión.

de una procesión de la Escuela Moderna y Portenada a la de los obreros. Regresó de Puerto de San... hace un año; después de cumplir condena por agresión a la guardia civil con motivo de una huelga.

Cómo planeó el atentado

Barcelona.—Sábese que antes de salir Domingo de Sallent dijo a su patrona que a su regreso de Barcelona le pagaría la semana entera.

La patrona no opuso ningún reproche por el buen concepto que como pagador le merecía.

Masach se enteró por la prenea de que el general Primo de Rivera iba a ir el sábado en la tarde a la rosalada de Montjuich y decidió esperar en la calle del Marqués del Dueso al paso del automóvil presidencial, para realizar el atentado.

A la hora conveniente se dirigió a la expresada calle, pero observó la exhaustiva vigilancia policíaca convenientemente dispuesta y desistió de su propósito.

Entonces se dirigió al Bar Chicago, en donde planeó nuevamente donde había de ejecutar sus propósitos.

A esto efecto eligió el lugar donde después trató de cometer el crimen. En aquél sitio hay una parada de autómóviles y un tránsito numerosísimo, por cuya razón el auto del Presidente había de llevar una velocidad moderada.

Dos individuos sorprendidos robando melones

La guardia civil de Blanca ha procedido a la detención de los individuos Antonio Martínez Molina y Jesús Ruiz Sánchez, que fueron sorprendidos en la finca conocida por Alto Palomo, robando melones.

El dueño de la finca es don Arturo Trigueros Gómez y del hurto ha dado el correspondiente parte al juzgado.

Riñen tres mujeres, resultando una herida

Las vecinas de la diputación de Albuñol, Ginesa Peñalver Vicente, Magdalena Peñalver e Isabel Martínez Serebia han reñido por antiguos resentimientos, injuriándose mutuamente y llegando a las manos.

Una de las contendientes quedó pronto fuera de combate, resultando con heridas leves en la cara ocasionadas por golpes de piedra.

Después de curada por el médico titular, quedó en su domicilio. Sus compañeras fueron detenidas por la guardia civil e ingresadas en la cárcel.

EL NIÑO Manuel Rodríguez Martínez falleció el domingo, a los 12 años de edad (O. S. G. H.)

Sus desconsolados padres: Manuel Rodríguez Gironés y Elcina Martínez Tomás; abuela, Clotilde Tomás Ortega; hermanos Dolores, Miguel, Clotilde y Carmen; hermano político, Francisco Berenguer Salazar; sobrinos, Dolores Berenguer Rodríguez y demás familia;

Participan a sus amigos tan sensible pérdida. Su entierro se verificó ayer tarde. El funeral tendrá lugar en la rectoral de San Pedro esta mañana a las nueve.

Murcia 3 de Agosto de 1926.

Casa mortuoria: Pasaje de Zabálburu.

Hablando con el presidente de la Comunidad de Aguas

Lorca.—No nos toca a nosotros hablar; bastante hemos dicho hasta que el Delegado Regio del Sindicato de Riegos ha traido de Madrid lo que siempre hemos creído que constituía la piedra angular de este m...

Vamos ahora a que hablen al pueblo apuñales en quienes el mismo depositó su confianza y antes que estos los que designó el ministro como vocales natas de la ponencia que habrá de entender en la valoración del Pantano de Puentes y aguas de particu...

Por esta razón abordamos al Presidente de la Comunidad de Aguas don Francisco Gimeno, quien nos contesta a nuestras preguntas lo siguiente:

«Tengo que manifestarle al hablar con usted para hacerlo público que por ser el cargo que ostento, seguramente el más difícil en el desarrollo de esta cuestión...

«Si, soy lorquino y presidente de la Comunidad de Aguas. Como lorquino no puedo menos de mostrar mi satisfacción y contento por entretenerse la probabilidad de solución el más grande de los problemas al del Regadio que todos sabemos que es cuestión de vida o muerte para este olvidado rincón. Sin embargo no está la solución del problema en apropiaciones, que al fin y al cabo suponen un cambio de mano; no está tampoco en la reparación y construcción de nuevos vasos; el problema solo lo resuelve la traida de grandes cantidades de agua para esta zona regable. De todos modos me felicito y felicito a todos aquellos que hayan de cooperar a la resolución de este magno problema.

Y si como lorquino me expreso en estos términos nobles e ingenuos característicos siempre en mí, como presidente de la Comunidad de duenos de aguas de Lorca, debo decir también con toda la franqueza que corresponde, que he de permanecer indiferente ante tal magnitud, en justa defensa de los intereses que hubieron de confiar a mi administración.

No hemos terminado todavía, dice el señor Gimeno. Ayer leí en EL LIBERAL la reseña que hace usted del acto y desearía que para que no se dieran torcidas interpretaciones a mis palabras o para que el lector quedase más comprometido de cuanto ocurrió desearía dijera lo siguiente:

No tenía pensamiento de hablar, pero cuando el Delegado dijo que la subasta era injusta y cruel, tuve que protestar y protesté y dije después de saludar y felicitar a todos los que cooperaban a esta gran obra que de nadie más que de él dependía que la subasta fuera injusta, puesto que su cargo así lo exige en habilidad, inspección, etcétera.

Así fue cuanto ocurrió pero el correr de la pluma, las notas, el calor, querer tomar la reseña con más datos... pero todo es perdurable.

Un apretón de manos cortó esta «cousure» tan a la ligera».

La comisión de la ponencia

Formarán la ponencia los señores siguientes:

Nombrados por el ministro: Delegado regio del Sindicato señor Moreno Musso; alcalde de Lorca, don Andrés Morat; presidente de la Sociedad el Pantano de Puentes, excelentísimo señor Duque del Infant...

do; presidente de la Comunidad de Aguas de particulares, don Francisco Gimeno.

Nombrados por la Cámara Agrícola, don Antonio Vallejo y don Camilo Maucheli; por el grupo de los diez representantes de la Huerta, don Gonzalo Musso y don José González Orive; por el Sindicato Agrícola, don José Carrasco Sánchez Fortín y don Sebastián Llamas.

El delegado regio del Sindicato marcha a Madrid

2, a las 11 n.

Lorca.—A las cuatro de la tarde visitó al delegado regio del Sindicato de Riegos una nutrida comisión de regantes de los diversos partidos de la huerta, para expresarle su entusiasmo por los proyectos del ministro de Fomento y significarle su más enérgica protesta, en señal de desagravio, contra las palabras vertidas por el cura del Campillo en el atrio de la Iglesia.

Posteriormente los comisionados me buscaron para significar idéntica protesta contra los ataques dirigidos por dicho acuerdo a EL LIBERAL de Murcia, del cual dijo que es como los señores de Lorca, que solo hacen daño a la huerta.

La comisión anunció que había redactado un escrito de protesta y se ocupaban en recoger firmas, para elevarlo a quien correspondiera.

El señor Moreno Musso marchó a Madrid en el correo de esta tarde, tributándole una cariñosa despedida.

En la estación de la Hoya un numeroso grupo de huertanos vitoreó al salvador de Lorca.

Adhesión al LIBERAL

Los comisionados huertanos me han rogado que transmita a ese periódico y a su director su adhesión más sincera y la expresión de su agradecimiento por la campaña que viene realizando en defensa de los intereses del regadío lorquino.

El conde de San Julián

Esta mañana ha llegado a Lorca el conde de San Julián.

Sea bienvenido.

Registrador interino

Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad interino de Lorca nuestro buen amigo el joven y culto abogado don Ignacio Crepo Pérez.

Lo que dice el Gobernador

Ayer mañana en el correo regresó de Madrid el gobernador civil de esta provincia don Arturo Salgado Bermpica.

La primera autoridad verbalmente rogó a los periodistas dijieran lo siguiente:

Una comisión de Lorca, presidida unas veces por el gobernador y otras por el alcalde ha visitado en distintas ocasiones al ministro de Fomento para exponerle las aspiraciones de la ciudad acerca de las modificaciones en el problema de las aguas de riego de aquel municipio.

El señor ministro de Fomento llamó al Comisario regio del Sindicato a fin de que le informase técnicamente respecto a este problema, dándole instrucciones para que ilustrándose de las comisiones interesadas en el asunto estudien los datos necesarios para ir definitivamente a la expropiación legal de todas las aguas de propiedad particular, estableciendo después la reglamentación...

conveniente para que estas queden afectas a las zonas de tierra que hayan de disfrut...

EL LIBERAL

La Confederación hidrográfica del Segura

También el gobernador civil dijo a los periodistas que en el Consejo de mini tres que se celebra hoy, se someterá a estudio de los consejeros el nombramiento de la Comisión de la Confederación hidrográfica del Segura.

NOTAS LOCALES

Nos escriben pidiendo matrícula de guerra los siguientes soldados:

Vicente Plá Monzó, Julián Sánchez Navero, José Antón Adsuar, José Alemany Riera, Jesús Sanz García, Jesús Jiles Giménez, José Bernal Gómez, Antonio García Pastor y José Pérez García.

Todos ellos prestan servicio en la compañía expedicionaria de Mallorca, número 13, destacada en Kudia Majzen, Larache.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Los carnets oficiales de Feria

El presidente de la Comisión municipal de festejos y compañero en la Prensa don Evaristo Pérez Cánovas, ha encargado según costumbre a nuestra también compañero don Rafael Robera la confección de los carnets oficiales...

El dibujo de la portada es debido al pincel del joven pintado don Mateo Séiquer y está inspirado en un asunto murciano.

Los carnets serán repartidos profusamente por toda la provincia por parte del Municipio.

ALICANTE

Hállabase tomando un baño de sol sosadamente ayer don Julio Iborra en la playa del Postiguet cuando, inopinadamente, se le acercó un arrapiezo, que, dando muestras de gran consternación, le advirtió que otro rapaz, arrastrado por las olas mar adentro, se estaba ahogando.

No escuchó mas el señor Iborra. Inmediatamente se arrojó al agua y nadando con brío, luchando contra un fuerte Levante, pudo llegar donde el muchacho se debatía con angustia pugnando por mantenerse a flote y ya casi vencidas sus fuerzas.

El señor Iborra logró así mantenerle la cabeza fuera del agua y así quiso ganar nuevamente la orilla. Pero la fuerza de la resaca era enorme y aquel empezó a sentir que se le agotaban las energías, que no podía llegar con su carga, quizás que no iba a poder llegar el tampoco.

Mas en tal instante se arrojaron otros hombres al agua: los pescadores, hermanos Juan Bautista y Rafael Gómez, el bañero del balneario «El Almirante» Vicente Ruso y José Pas or Planelles, que llegaron a relevar al señor Iborra, cuando éste no podía más, desahogado.

Lucharon los otros también por ganar a las olas aquella vida que se extinguía. Y poco después Juan Bautista, sin soltar al arra...

pleto, empezó a dar señales de agotamiento; cogiéndose lleno de angustia al bañero Vicente Ruso. Todos se encontraban ya en situación verdaderamente crítica, cuando otro ciudadano, José Alavás Ferrandiz, haciendo alarde de un esfuerzo sobrehumano batió al agua una de las lanchas que allí cerca había varadas y él ella remó arduamente hasta llegar al lugar donde se desarrollaba la tragedia, legando recoger a todos. Entonces pudo verse que el niño había muerto y que Juan Bautista presentaba serios síntomas de asfixia: fueron conducidos a la casa de socorro, donde, como queda dicho, nada pudo hacerse ya por el rapaz.

A Juan Bautista consiguió reanimarle y quedó asistido en dicho benéfico establecimiento.

El niño ahogado se llama Ramón Martínez, tenía 14 años de edad y era natural de Almoradí, con residencia en la Posada Nueva, calle de Gravina de esta capital.

Muy justamente está siendo elogiado el rasgo heroico de Juan Bautista Gómez y de los demás ciudadanos que tan denodadamente han luchado afanosos por salvar la vida al desgraciado niño Ramón Martínez, —2 agosto.

Accidente automovilista

Choque de dos camionetas de viajeros

Varios heridos

En el kilómetro 9 de la carretera de Totana a Mazarrón, ocurrió ayer el choque violentísimo de frente entre dos camionetas que iban llenas de viajeros y equipajes. Las camionetas quedaron destrozadas, y durantes varias horas estuvo interrumpida la circulación por la carretera.

Una de las camionetas iba ocupada por el médico de Lorca don Isidro Reverte que regresaba con su familia de los baños del Puerto de Mazarrón. De los ocupantes de esta camioneta solo resultó con heridas leves el médico señor Reverte, el cual pidió a Totana otra camioneta y por la noche pudo continuar el viaje a Lorca.

El accidente ocurrió a las siete de la tarde. La otra camioneta era «El Rápido» que hace servicio entre la estación de Totana y Mazarrón. Entre los ocupantes de esta camioneta, que fue la que quedó más destrozada, hubo los heridos siguientes:

Manuel Rubio Fones, conductor de esta camioneta, de 36 años, de Granada, heridas menos graves. Se encuentra curándose en casa de unos parientes de Totana.

Juan Martínez Segura, de 25 años, de Cieza, de heridas menos graves, en el hospital de Totana.

Juan Vivanco, de 36 años, de Mazarrón, heridas menos graves, en cura en la Clínica de San José de la Encarnación.

El niño Fernando Vivanco, hijo del anterior, de nueve años. Este gravísimo, y es verdaderamente te extraño que este niño no haya muerto aún, dadas las importantísimas heridas que sufre. Se le ha curado y sigue en tratamiento, en la referida Clínica de San José de la Encarnación, por los médicos don Pascual Martínez Ichaurrandieta y don Francisco García Cabrera.

El parte facultativo dice así: «Herida inciso cortante en la región frontal de seis centímetros de longitud; otra en región parietal derecha y otra en región molar derecha, que interesan las dos primeras cuero cabelludo, aponeurosis epica...

REGALOS que el mecánico Pablo Rada y los Bancos de Murcia hacen a los lectores de EL LIBERAL. Una reproducción en miniatura del famoso hidroavión «PLUS ULTRA». Una libreta de Caja de Ahorros de Ptas. 250 del Banco Central. Una libreta de Caja de Ahorros de 250 del Banco Español de Crédito. Una libreta de Caja de Ahorros de 250 del Banco Internacional. Una libreta de Caja de Ahorros de 150 del Banco Hispano Americano.

CUPÓN CANJEABLE. Estos donativos se distribuirán entre los lectores de EL LIBERAL mediante un sorteo con arreglo a la siguiente escala de premios: 1.º El «PLUS ULTRA». 2.º 500 pesetas en dos libretas de Ahorro de los Bancos Central y Español de Crédito. 3.º 250 pesetas en una libreta de Ahorro del Banco Internacional de Industria y Comercio. 4.º 150 pesetas en una libreta de Ahorro del Banco Hispano Americano.

deceña y la última tegido celular subcutáneo y planos musculares. Otra herida contusa de tres cuadrados en región temporal derecha que interesa tegido celular subcutáneo con sección del músculo temporal, sección de la arteria temporal superficial y fractura de la porción escamosa del temporal con hundimiento de esquinas. Fuerte contusión en hipocóndrio y vacío derecho con contusión interna de vísceras abdominales. El enfermo ingresó en la clínica a las nueve y media de la noche, con pronóstico gravísimo, con choctraumático y síntomas acentuadísimo de anemia aguda post emorágica; procediéndose después con toda urgencia la ligadura de la temporal; procediéndose después, en vista del peligro inminente de muerte, a la transfusión de la sangre, prestandose como dador el joven de esta localidad don Romualdo López, estudiante de Medicina en Madrid, reaccionando el herido que continúa gravísimo, pero con algunas esperanzas de vida.

Una mina muerta en La Unión

En la mina denominada Ocasión en término de La Unión ha sido víctima de un accidente el obrero José Sánchez Sánchez de 35 años.

El obrero al descender en la jaula para proceder al trabajo seguramente a un descuido que tuvo fue cogido por una de las paredes de la mina quedando muerto.

La mina es de la sociedad Félix y de accidente se dió cuenta al juzgado y al gobernador civil mediante oficio enviado por el Comisario Interino de policía señor Lumbreras.

DE ABARAN UNA BODA

Ayer a las cinco de la tarde contraerón los indisolubles lazos del matrimonio, en la iglesia parroquial de San Pablo de esta villa, la linda, simpática y bella señorita Paulina Ruiz Gómez, con el joven abogado don Pedro A. Cano Ortiz.

Actuaron de padrinos la hermana de la novia Consuelito Ruiz Gómez y el señor alcalde don José Templado Tornero.

Benidijo a la distinguida pareja contraerón el notable orador sagrado y cura párroco de esta, don Juan Belmonte Castaño.

La concurrencia fué numerosa y selecta y el acto resultó brillante y solemne. Entre los asistentes pudimos notar a la señora e hija de don Valentín Gómez, señora Giménez de Moreno e hijos, señoritas Amparito Aulló, Herminia Gómez, Pilar Molina, María García, Angelita Más, Trini Montiel, Pilar Ruiz, María G. Ortega, Pilar Martínez y otras muchas que no recordamos, todas ellas de gracia y singular belleza.

Y señores don Constantino y don José Molina, don Francisco del Baño, don Victoriano Sandoval, don José María Molina, don Enrique Ascencio, don Amador Molina, don Carmelo Gómez, don Antonio Carrillo, don Jesús M. Robles, don Tomás Pérez Gabalero y don Joaquín Yelo de Valentín.

Desde la iglesia, los recién casados y la numerosa concurrencia se trasladaron a los amplios salones de la Sociedad «Unión Abarana» donde el padrino señor Tempado,

ECONOMIA Y FINANZAS

LA BOLSA

Table with columns for COTIZACIÓN ANTERIOR and COTIZACIÓN DIA 2. Rows include Interior, Amortizable, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dólares, Liras, Francos suizos.

EPILEPSIA

Todos los que padecen de crisis nerviosas deben pedir el folleto ANTIEPILEPTICO de LIEJA. Establecimientos DALMAO OLIVERES, S. A. Pasco Industrial, 14 BARCELONA.

Lotería Nacional

LISTA GENERAL de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 2 de Agosto de 1926, recibidos por telefonemas urgentes.

Large table listing lottery numbers and prizes. Columns include prize amounts (e.g., 17.215, 12.751, 35.964) and corresponding winning numbers. Includes sub-sections for different prize categories like 'Con 100.000 pesetas', 'Con 60.000 pesetas', etc.

Eu Cartagena

Sels toros de don. Antonio Flores, antes duque de B. agunza: nada de particular en su b. ayura solo el tercero y el quinto en. atieroa bien.

Gitanillo, dió su nota de valiente, si bien ab. dió de los muletos de rodillas. La exposición pusa lo hacia distan. do y con vistas a salir corriendo.

En el primero entró no dejándose ver, para una estocada atravesada, con suma habilidad, pero que el público aplaudia mucho y la presidencia rápidamente concedió la oreja. Su faena en el segundo fué mediocre, sin duda por la pris a tener que marchar para Victoria. Tres estocadas entrando mal y un desahello.

En el primero se llenó de gorras de marinos. Gavia, contó desde el primer momento con una actitud hosil del público y por ello aunque altares hubiere hecho nada hubiera conseguido.

En el primero el público toró bien, se permitió hasta torrear de frente por detrás admirablemente y en banderillas cumplió. Hizo un quite soberbio en una calda de gran peligro y se aplaudió no tanto como debía. Y lo mató tras de un pinchazo colosal y una un poco atravesada.

En el segundo se descompuso y dió una estocada atravesada y un pinchazo, echándose el toro, que el puntillero levanta, dando lugar a que Gavia tenga que emplear tres intentos de descabello para que el toro se acuete de nuevo y el puntillero lo remate. Palmas de muchos y pitos de otros.

Bejarano, logró destacarse de los tres, toreando aunque siempre sin quietud en los pies y abriendo mucho el cuerpo.

Con la muleta en su primero una faena buena, pero siempre nervioso el diestro y sin dejar pasar, dando un pinchazo y una estocada, no estando perfilado el diestro como mandan los cánones.

El público, el público que aplaude a todo, pide la oreja y el jefe de la guardia municipal que preside, se la concede.

En su segundo se encuentra Luis un toro burriolego y el diestro hace una faena de año para matarlo regularmente tras de haber perdido una vez la muleta.

Er. los quites los tres matadores bien, habiendo ratos en que nos alegramos de ir a la plaza, pero ya lo de más todo apático aburridísimo.

Banderillaron Gavia y Bejarano, haciéndolo mejor el primero que el segundo.

Hubo dos peones enormes: Pacomio Peribañes y Eduardo Aulló Nacional que banderillaron de modo superior, levantando los brazos como se debe.

La presidencia muy mal, siendo las

tima que al palco presidencial no vanayan personas que sepan lo que llevan entre manos.

Los picadores malos todos y el servicio de caballos mal.

Y como extracto esto fué lo de ayer que más que corrida fué novillada adelantada, en lo que se pudo ver algo si los diestros hubieran tenido ganas de trabajar.

En Calasparra

Ayer se celebró en esta Villa, con motivo de las fiestas a sus Santos Patronos San Abdón y San Senén, la anunciada corrida de cuatro novillos, a cargo de Alcalareño II y Saler III.

Con un lleno completo y rebosante comienza la fiesta, saltándose el primer bicho, berrendo en colorao, de muchas arrobas y buena lámina.

Alcalareño y Saleri lo torean adornados, destacándose dos verónicas del segundo.

Los banderilleros clavan cuatro pares superiores.

Toma los trastos de matar Alcalareño, que viste traje negro y plata, y tras una breve y deslucida faena, pues el novillo es manso y no se arranca, acierta una estocada en su sitio que mata. (Aplausos.)

Segundo, colorao y grande. Saleri, de grana y oro, lo capea valiente, siendo aplaudido.

Toma los pelos y al son de la música cae el matador al rasbalar, sin que el toro se le embista. Otra estocada en huaso y, por fin, una hasta la cruz, que le libra del enemigo.

Y cuarto y último, colorao y más fino que los anteriores.

Saleri lo saluda con varios capotazos de todas marcas que arrancan aplausos.

En banderillas nada de particular. Saleri pasa de muleta superiormente, haciéndole uno de rodillas, estupendo (Grandes aplausos.) Salre un desarme. El diestro se espardece, y tanto se mote que el novillo lo engancha y lo lanza al espacio, en aparatoso cogida. Los espotes oportunos al quite y Saleri se levanta con los calzones ro

tes, pero sin quebranto para su persona, afortunadamente. Vuelve a la faena más valiente y despacha a su agresor de media estocada en su lugar.

Total: una buena corrida, donde lo peor fueron los novillos toros.—Corresponsal.

En Alicante

Por teléfono 2, a las 10 n. Alicante.—Con mediana entrada se verificó la corrida.

Toros de Samuel, torolados, Cumplieron, siendo bravo el tercero, que fué ovacionado en el arrastre.

Bogotá es vivo voluntarioso sin obtener éxito. Fué más cañata fé.

Cásico estuvo bien a secas en el segundo y breve en el quinto, que estaba difícil.

Carratalá, en el único toro que mató por intimidarse otro, estuvo superior con capote y muleta y mal matando.

Montaner demostró bregando y en banderillas, arte y sabiduría.

El longevo Alvarado, bien en banderillas. Lo que gozaría Matusaén, su contemporáneo!

D. D.

Corridos y novilladas

(Conferencia telefónica) 2, a las 10 n. Madrid.—La novillada de ayer na ca oleció de particular.

Melilla.—El ganado de Surga resultó desigual.

Torero de Málaga, Pérez Soto y Andrés Mérida, estuvieron bien.

El banderillero Josele fué cogido y volteado, recibiendo una cornada grave en el muslo izquierdo.

Barcelona.—El ganado de Bueno, resultó malo.

Franco y Carancho nada hicieron de particular.

Pozo estuvo muy mal.

Santander.—Los toros de Sañillo resultaron bravos.

Al presentarse en la plaza los marinos americanos, fueron ovacionados.

Belmonte estuvo colosal toreando por verónicas y muy oportuno en quites. Con la muleta hizo dos grandes faenas.

A su segundo lo desechó de un volapié formidable, recibiendo la oreja.

Fortuna y Sánchez Megías estuvieron valientes.

Un triunfo de López Aroca

Madrid.—El novillero murciano López Aroca tuvo en la noche de ayer un resonante éxito toreando toros de Lorente, los cuales fueron mansos.

López Aroca recibió varias ovaciones, obligándose a salir a los medios después de dar la vuelta al ruedo.

El público pidió la oreja de su segundo toro.

En vista del éxito ha sido nuevamente contratado para el jueves.

En Coruña

Coruña.—Por no haber llegado a tiempo Chicuelo fué sustituido con Ordóñez.

El ganado de Coquilla resultó noble.

Primero.—Belmonte da ocho verónicas superiores que levantan una tempestad de aplausos.

Hace una faena por ayudados, por alto y naturales y entrando derecho deja una estocada monumental que le vale las dos orejas y el rabo.

Segundo.—Márquez hace una faena de año. Da un pinchazo defectuoso y una estocada mala. Bronca.

Tercero.—Ordóñez veroníquea sin arte ni gracia. Hace una faena despegada y deja un bajenazo vergonzoso. (Gran bronca.)

Cuarto.—Belmonte da cinco verónicas superiores. Hace una faena valiente y da una estocada superior, desca bellando al primer intento. (Ovación.)

Quinto.—Márquez Banderillas con lucimiento. Con la muleta hace una faena de cerca y adornada. Al dar un pase es derribado sin consecuencias.

Da un pinchazo bueno y una estocada magnífica que le vale la oreja.

Sexto.—Niño de la Palma da unas verónicas buenas y se le aplauden.

Con la muleta hace una faena de año. Un pinchazo bueno y media estocada. Descabella.

EXTRANJERO

Los futbolistas españoles en América

(Conferencia telefónica) 2, a las 10 n.

Buenos Aires.—Con una asistencia de más de veinte mil personas, se ha celebrado un partido de fútbol entre el Real Deportivo Español y el Huracán, compuesto por jugadores argentinos.

Al terminar la primera parte del encuentro el marcador del Huracán señalaba dos tantos y el del Español 0.

En la segunda parte los argentinos hicieron uno y los españoles ninguno.

Al terminar la primera parte se produjo un incidente del que fué promotor el jugador Mauri.

Este fué expulsado del campo.

El temporal produce muchos daños

Chile.—A consecuencia del temporal reinante se han inundado varias

comarcas, produciendo daños de enorme consideración.

Las pérdidas son muchísimas.

Huelga de jóvenes universitarias

Montevideo.—La huelga de jóvenes universitarias probablemente producirá nuevas complicaciones.

Parce que sus compañeros de Universidad y aun los de segunda enseñanza están dispuestos a secundar en la huelga.

Ha muerto el marqués de Grijalba

(Conferencia telefónica) 2, a las 12 n. Madrid.—Ha fallecido don Gustavo Ruiz de Grijalba, marqués de Grijalba.

Fuó director general de Enseñanza y subsecretario de varios ministerios.

Su muerte ha sido muy sentida entre sus amistades.

Crónica general

Vuelco de una camioneta

(Conferencia telefónica) 2, a las 10 n. Jaén.—En la carretera de esta población ha volcado una camioneta resultando gravemente herido un individuo que la ocupaba llamado José Lozano.

El conductor resultó ileso.

El "Manuel Arius" llega a Sa Sabastián

San Sebastián.—Ha llegado a este puerto el vapor "Manuel Arius" que trae a gran número de deportistas.

Se les tributó un cariñoso recibimiento.

Los hijos de Bienvenida

Marsella.—Los hijos de Bienvenida han tenido un éxito resonante en esta población.

Se les concedió la oreja de sus toros y fueron aplaudidísimos.

La banda republicana en Valancia

Valencia.—Procedente de París ha llegado a esta ciudad la banda republicana, que tomará parte en las fiestas fuera de concurso.

La ciudad tributó a los músicos un entusiasta recibimiento.

Por la tarde asistieron a la corrida de toros y por la noche pasearon por el Real de la Feria.

MARRUECOS

Crónica de Tetuán

(Conferencia telefónica) 2, a las 10 n. Tetuán.—Al mando de los jefes Ortiz Zárate y Badia salió una bandera del Tercio con dirección a Ben-Kerrioh con objeto de batir a los ladrones.

Los del Tercio atravesaron la ciudad cantando el himno, llegando a Kuda Moruza donde varios moros presigiosos hicieron acto de sumisión.

Ofrecimientos de la cábila de Beniurriaguel

Tetuán.—Los indígenas de la cábila de Beniurriaguel han prometido cooperar a las operaciones que se realizan con cien hombres por cada grupo.

Este ofrecimiento ha sido ya hecho efectivo, pues hay cien beniurriagueles esperando que amaine el temporal para empezar a operar.

Entre estos cien rifeños se encuentran algunos caudices de bastante prestigio.

Las familias que huyeron a la zona francesa siguen ejerciendo presión sobre los indígenas.

Otros noticias

Melilla.—Llegaron a este puerto los cañoneros Cánovas del Castillo y Realde.

—En la Granja agrícola se hicieron experiencias con dos tractores mecánicos destinados a la siega.

Estos experimentos dieron buen resultado.

Comunicados oficiales

Madrid.—Esta tarde facilitaron el siguiente comunicado oficial.

«A las doce y media han llegado nuestras columnas a la altura de Ajuni, habiendo opuesto el enemigo muy escasa resistencia.

¿Cuál es la causa de la sarna? Este producto mata los parásitos de la sarna, así como también los de otras varias enfermedades de la piel. El Mitigal Bayer ha dado muy buenos resultados en el tratamiento de la sarna, teniendo además la ventaja de ser completamente inofensivo, no dá lugar a irritaciones ú otras acciones secundarias y no mancha ni estropea la ropa.

Lithinés del Dr. Gustin. Agua mineral alcalina, litinada, deliciosa a beber en las comidas.

EN LA UNION. El veraneo en Cabo de Palos. Nos dicen que ya está animadísimo aquél delicioso punto de veraneo, lugar privilegiado de la costa levantina donde la Naturaleza se ha complacido en reunir todos los encantos que pue den exigirse a una estación de estío.

De La Unión pasan a Cabo de Palos el verano numerosas familias. Pasará el mes de Agosto en Cabo Palos el excelentísimo señor goberna civil y sa esposa.

ULTIMA HORA. Nuevos detalles del agresor de Primo de Rivera. Barcelona.—Domingo Masach habita en la casa de comidas calle del Puente número 2, del pueblo de Sañllent.

Se descubre un complot contra el presidente de Méjico. Méjico.—La policía ha descubierto un complot dirigido contra la vida del presidente Calles. Han sido detenidas nueve personas. Se practicarán otras detenciones.

Una hija de Mussolini gravemente enferma. Roma.—Ha marchado a Forly el presidente Mussolini para visitar a su hija Edda, que se halla en la ma de gravedad.

¿Se ha sublevado la flota griega? Atenas.—Se ha recibido la noticia de haberse sublevado la flota griega. El G. bierno ha desmentido la noticia.

SARNA. Se cura cómodamente en 10 minutos sin baño, con el sulfureto Caballero. De venta en farmacias y droguerías.

La mosca... enemiga mortal de los niños. No hay peor criminal que la mosca. La diarrea infantil, así como otros de sarregios intestinales de los niños, es la mosca, que muchas veces los ocasiona. Ejemplo: Setenta y cinco mil chiquitines han muerto durante un año, y en un solo país, de enfermedades propagadas por las moscas. Después de muchos años de experimentos, la Standard Oil Company (New-Jersey) ha descubierto el FLIT, un medio sencillo e infalible para aniquilar estos insectos. FLIT destruye los insectos da finos. En pocos minutos el FLIT os librará de los insectos propagadores de las enfermedades infecciosas: moscas, mosquitos, pulgas, hormigas, etcétera, y sus gérmenes. El FLIT se introduce y oscurecía todas las rendijas e intersticios donde estos insectos se esconden. Pulverizado en los vestidos mata la polilla y sus larvas que roen la ropa, sin que manche ni deteriore los tejidos más delicados.

FLIT destruye los insectos da finos. En pocos minutos el FLIT os librará de los insectos propagadores de las enfermedades infecciosas: moscas, mosquitos, pulgas, hormigas, etcétera, y sus gérmenes. El FLIT se introduce y oscurecía todas las rendijas e intersticios donde estos insectos se esconden. Pulverizado en los vestidos mata la polilla y sus larvas que roen la ropa, sin que manche ni deteriore los tejidos más delicados. FLIT es de empleo facilísimo, limpio e infalible. En venta en todas las tiendas de droguería, ferreterías y tiendas de artículos caseros. Venta al por mayor: BUSQUETS HERMANOS (Nombre Comercial Registrado). BARCELONA, Cortes, 587, ent.l. MADRID, Ronda Atocha, 23. SEVILLA, C. María Auxiliadora. BILBAO, Bailén, Terrenos Norte. VALENCIA, C. Conde Salvatierra, 37. Emplead el vaporizador FLIT y obtendréis resultados perfectos.

ZOTAL. Mata hormigas, chinches, pulgas, mosquitos moscas y demás insectos. MUEBLES S GUIJARRO. -- Frenería, 31. G andes existencias, nuevos estilos.—Interesa ver precios y construcción.—Sillerías y sillones médula, junco y mimbre, BARATISIMOS.—Esta casa no tiene Agentes. CITROEN baja nuevamente sus precios. Torpedo B. 12 Standard 4/5 plazas pesetas 5.950. Conducción interior gran lujo 6.850. Standard 4.900. gran lujo 7.950. Equipados con frenos a las cuatro ruedas, balcistas completas, amortiguadores atrás, cinco ruedas con neumáticos Michelin y alumbrado, arranque y bocina eléctricos. PRECIOS PUESTOS EN FRONTERA. AGENCIA DE LA PROVINCIA: -- GARAGE PLAZA

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 3 de Agosto de 1926.—Martes.—La Invencción de San Esteban, San Eufranio, San Nicodemus y Santas Ciria y Lidia. La Misa y oficio divino de la Invencción de San Esteban, protomártir, con rito semidoble y color encarnado. —Mes de Agosto.—Este mes consta de 31 días. Está consagrada a la Asunción de Nuestra Señora. El toque de alba, a las cinco de la mañana. El toque de oraciones, a las ocho y media de la noche. El toque de Animas a las diez de la noche. —Vela y A'lumbrado.—Se descubre, con Misa rezada, a las ocho y media de la mañana. Se reserva con Bendición a las seis y media de la tarde. El día 3 de Agosto, en San Antonio El día 4, en Santa Ana. CULTOS En la Catedral.—El coro por la mañana a las 9 y 1/2, con Misa de Prima y Convencional Primas, Tercia, Sexta y Nona y, por la tarde a las 5 Vísperas y Completas, Maitines y Laudes. En Reparadoras.—A las siete misa y se descubre a S. D. M. y se reserva por la tarde a las seis y media con bendición.

CHOCOLATE es el mejor desayuno AMATLLER es el mejor chocolate. Amatller logo. Illustration of a man in a top hat holding a chocolate bar.

FEBRICURA VEGETAL DEL ABATE HAMON. Curativa Preventiva. del PALUDISMO y LAS FIEBRES. TRATAMIENTO RADICAL E INOFENSIVO. Ptas. 7'80 bote, para un mes. Laboratorios Botánicos y Marinos. Ronda Universidad, 6.—Barcelona. Madrid: Farmacia Gayoso, Arenal, 2.

Buick NUEVOS PRECIOS. Torpedo Standard 6 cilindros 5 plazas. Ptas. 12.000. Coach Standard 6 5 Sedán 2 puertas 13.500. Sedán Standard 6 4 id. 14.250. Torpedo Master 6 5 1/2 16.950. Torpedo Master 6 7 gran lujo. 19.400. Sedán Master 6 7 serie 20.300. Sedán Master 6 7 gran lujo 24.000. Todos los modelos llevan frenos a las cuatro ruedas y válvulas en cabeza. Pase hoy mismo su orden y disfrute cómodamente de la estación veraniega. IMPORTANTE. No olvidar nunca que BUICK va siempre delante de la marca que mejor construya. Transporte neto a cargo del comprador. DISTRIBUIDOR exclusivo para Murcia y su provincia: Antonio G. Conejero. Avenida Canalejas, 7. Teléfono 417. GARAGE VICTORIA INDICADOR ANUNCIOS BREVES SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De una a ocho palabras, 30 ctmos. Cada palabra más, 5 céntimos. Publicidad económica y de resultados sorprendentes. Índice de gran eficacia bar. ísimo.

URINARIAS. CACHETS COLLAZO. AZUCAR COLLAZO. PRESERVATIVOS. ESQUELAS. EL LIBERAL DE MURCIA. MADRID.

AUTOCAMIONES FEDERAL con motor KNIGHT sin válvulas que se mejora con el uso. Composturas gratis. 2 a 2 y 1 1/2 toneladas. Suavidad, robustez, seguridad, economía. Pesetas 14.500 en Murcia. ADRIAN VIUDES Agente Regional. Floridablanca, 75. MURCIA.

CANAS. LA CARMELA. INVENTO MARAVILLOSO. ACEITES de vaselina para farmacia. Buquets Hermanos. Valencia.

'CITO'. LABORATORIOS QUÍMICO-FARMACÉUTICOS EN BUDAPEST (HUNGRÍA) Lengyel-utca, 33 VITORIA (ESPAÑA) Aláidos, número 14. TUBERCULOSIS, BRONQUITIS Y CAJARROS CRÓNICOS. FAGIFOR-CITO. QUE VIENE OBTENIENDO RESULTADOS MARAVILLOSOS.

LAS CÉLEBRES. AMPOLLAS OMEGA. PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES. Señores Ferrer S. en C. DROGUERÍA LOS CATALANES. Plaza de San Julián, 1, 2 y 3.

ALQUILERES. PERSIANAS. VENTAS. GRASAS especiales para carros. Buquets Hermanos. Valencia. FERRONIE, aceite soluble para trabajar metales, tallador, roscar, etc. Buquets Hermanos. Valencia. PIJOJO ROJO.—Fumigad los naranjos con paquetes fórmula Americana. NODRIZAS. (Sección especial para amas de cría, a 30 ct. inserción). MAQUINA PRÁCTICA es la revista preferida por todas las señoras; se publica el 5 y el 20 de cada mes. Precio: 0,75 pesetas mensual.

MEDICOS. Dr. Guillamón. Medicina general-Análisis Clínicos-Rayos X. Dr. A. Hernández Ros. Del Hospital Provincial.-Cirugía.-Malción, letra A. De 10 a 12. Dr. A. Marín de Espinosa. Consulta general de Medicina y especial de estómago y enfermedades de los niños. Dr. Raimundo Muñoz. Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. Dr. J. Pérez Mateos. Garganta, Nariz y Oído. Dr. A. Romero Elorriaga. Especialista.-Garganta.-Nariz.-Oído.-Y Fisiología.-Diatermia.-Alma y Platería 57. Teléfono 504.

DIGESTONA CHORRO Son tan positivos y beneficiosos. Venta en Farmacias y Droguerías.—3 pesetas caja.—Rechazad las imitaciones.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (14) El Oceano de Fuego — POR — LUIGI MOTTA (Es propiedad de la Casa Editorial Maucci) de los delitos cometidos a bordo de esta nave de los Estados Unidos. ¡Callóse, y volviéndose hacia Garwyson, cambló con él algunas palabras. Pasados algunos instantes, el capitán dirigió se de nuevo al prisionero. —¡Vaya!—exclamó con acento irónico, mirándole al rostro.—¿Por qué no grita usted ahora? ¿Por qué no mueve usted las manos? «By God! Parece usted mudo. —¡Mataré a todos!—respondió Juan.—. Yan quis infames, ¡Mataré a todos! —¿Y cuando?—preguntó con sorna mister Darwyson. —Tan pronto como tenga las manos libres; apenas pueda revolverse contra vosotros. —Me temo que se instantes no llegue nunca, —dijo sir Bruwning, y volviéndose a los marineros, añadió: —Vaya, ¡muchachos! llevadlo a la sala cuadrada. Los tres marineros se inclinaron, cogieron

al contramaestre por los hombros y por los brazos, y se elejaron al punto, desapareciendo por la escotilla de popa. Sir Bruwning los siguió con la mirada, encendió un cigarrillo y marchó tranquilamente tras ellos. Darwyson le acompañó. Al llegar a la escotilla, descendieron por la escala, atravesaron la galería iluminada con lámparas eléctricas, y penetraron en la sala de armas. Era ésta, una estancia amplia y majestuosa. Armas de fuego, pieles de animales diversos, hachas de abordaje y cuchillos de todas formas adornaban las paredes. Una mesa de nogal, de forma rectangular, ocupaba el centro. A los lados se veían unas cuantas sillas forradas de piel de búfalo. Por la claraboya de cristales raspados, penetraba luz suave que apenas bastaba a disipar las tinieblas de aquella sala, suntuosa al par que severa. Sir Bruwning miró a todas parte y se dirigió rápidamente hacia la mesa. Mr. Darwyson, entretanto, se había acercado a los marineros que custodiaban al contramaestre. Estos, permanecían inmóviles, en respetuosa actitud, junto a la puerta. Habían dejado al prisionero en una butaca y esperaban tranquilamente las órdenes de sus superiores.

A una señal de Sir Bruwning, uno de ellos acercóse a la mesa. El capitán se levantó de la silla en que estaba sentado, y extendiendo el robusto brazo exclamó: —Johnson, ve al puente y dí a Mr. Walber, el tercero de a bordo, que lo espere. Luego, ordenarás, de mi parte, al timonel, que ponga la proa del «Oregon» hacia la isla de Cuba. ¿Has comprendido? —Sí, señor. —Pase bien, anda y despacha cuanto antes. El marinero saludó, llevándose la mano a la gorra y partió al punto. Diez minutos después, apareció de nuevo precedido Mr. Walber. Era éste, hombre de unos cuarenta años, bajo, grueso y peludo como un gorila. Vestía uniforme de oficial de marina de los Estados Unidos y cubría su cabeza una gorra galeonada, con visera. Acercóse al capitán, saludó cortésmente y luego, sin esperar a que su superior le invitase, se arrellanó en una butaca. Sir Bruwning le dijo. —Creo, mister, que ya sabrá usted para lo que le he hecho venir. —No lo ignero, milord. Sé perfectamente que tenemos que juzgar a un revoltoso de la peor especie. —Exacto, y creo preferible que en vez de perder el tiempo en palabras inútiles, pasemos al interrogatorio.

—Cuando usted guste, milord. Sir Bruwning entonces se levantó, cambió algunas palabras con los dos oficiales, que se taban a su lado, y ordenó a los marineros que se acercasen al contramaestre. Estos, obedecieron en el acto. Cogieron la butaca en que estaba sentado el prisionero, la levantaron en alto y la llevaron a pulso hasta colocarla a unos cuantos pasos de la mesa; luego uno de aquellos hombres desató las ligaduras que oprimían los brazos del misero contramaestre. Cuando la operación quedó terminada, agrupáronse detrás del prisionero, dispuestos a cumplimentar en seguida las órdenes del capitán. Sir Bruwning se puso en pie. Sus ojos, llenos de malicia y de ferocidad, se clavaron como saetas en el contramaestre, cuyos puños se crispaban convulsivamente. Al fin el capitán habló. —Español, —dijo con marcado desprecio —le ordeno que responda a mis preguntas. Juan, no despegó los labios. Ante todo ya sabe que en tiempo de guerra, el más mínimo acto de rebelión a bordo de un buque de guerra, está castigado con pena de muerte. —Está bien, ¡moriré! —contestó con firmeza el contramaestre. —No me importan sus proezas. Es usted un exaltado, un loco y esta atenuante podría servirle. Juan se estremeció.

—¡Salvarme! Y, quien va a salvarme? ¿Tud que me insulte?—gritó apretando los puños con rabia. —¡Callése! ¡Rayos del cielo, o no verá usted mañana la luz. Su infame patria está en lucha con la mía; usted es súbdito español, por tanto, prisionero de guerra. —¡Malditos!—rugió desesperado el contramaestre.—Vuestra nación es infame y la mía no... ¡Ah! Sois unos cobardes, que os aproxchais de la impotencia de un hombre para saltar su patria y su bandera. ¡Viles! Esa noble pabellon que ondea sobre esta nave, no es digno de mi saludo. —¿Quiere usted callar? ¡Rayos del cielo! Procure no exasperarme, o juro que lo arrojaré al fondo del mar ahora mismo. El contramaestre, ante esta amenaza enmudeció. Extinguióse el resplandor de sus ojos, abrió las manos y a sus labios le asomó débil sonrisa pálida. —¡Callaré, sí, callaré—contestó luego, con ronco acento, entrecortado por frecuentes suspiros.—No insultaré más vuestra bandera, pero callaos todos, y no cubrais de vituperio a mi infornada patria. Sir Bruwning pareció conmoverse al oír estas palabras. Los oficiales participaban de esta emoción. —¿Ama usted mucho a su patria?—preguntó el capitán tras breve pausa. —Todo lo que puedo amarla un español—respondió Juan, con entusiasmo.